

特朗普收紧美国对古巴政策给美拉关系投下阴影

●新华社记者 赵晖 朱婉君

美国总统特朗普16日宣布，立即撤销奥巴马政府与古巴方面达成的“完全不公平”协议，在经贸和旅游等方面收紧对古巴政策。古巴政府称，美方此举意味着古美关系的倒退。

专家分析，尽管特朗普政府的拉美政策尚不明朗，但是从其收紧对古巴政策以及计划大幅缩减对拉援助等可以看出，美拉关系面临新的调整，奥巴马政府寻求改善美古关系、重塑美拉平等伙伴关系的外交“遗产”恐遭抛弃。

对古政策调整在即

特朗普16日发表演讲时宣布，禁止美国企业与古巴军方控制的企业有生意往来，同时收紧对美国公民前往古巴旅游的限制，并继续执行对古巴经济、金融封锁和贸易禁运政策。

特朗普当天还签署了美国对古巴新政策的行政令。根据白宫发表的声明，美国财政部和商务部将在30天内启动新政策发布程序。这一程序可能持续数月，调整后的政策将在发布后生效。

古巴政府发表声明，谴责美方此举

令古美关系倒退，称任何通过外部压力改变古巴政治、经济和社会制度的企图都注定失败，美方这种做法不会影响古巴革命进程，更不会让古巴人民屈服。

中国社会科学院美国研究所研究员魏红霞认为，特朗普宣布对古新政主要是为履行其竞选期间对古巴裔美国人的承诺，是给奥巴马政府的古巴政策“泼了冷水”，但是美古关系大门已经打开，想一下子关上恐怕也不容易。

中国社会科学院拉美所国际关系室主任、研究员张凡指出，美古力量对比明显不对称，特朗普对古新政将对古巴造成较大冲击。这意味着古巴最为重要的外部环境出现恶化，可能会给古巴正在进行的经济模式更新以及明年2月的领导人更替带来负面影响。

对拉政策仍不明朗

特朗普今年1月宣誓就职以来，美对拉美国家一直“小动作”不断。

上任第一天，特朗普就叫停了阿根廷刚获得的对美出口柠檬的许可，这对期待改善美经贸关系的阿根廷政府而言无疑是个负面影响。几个月后，美国又开始对阿根廷另一重要输美产品生物柴油进行反倾销调查。

对左翼执政的委内瑞拉，特朗普政府不仅延续前任政府的打压政策，甚至更进一步以涉嫌“走私毒品”等为由，将委内瑞拉副总统艾萨米列入制裁名单。

墨西哥则是受“特朗普效应”冲击

最大的拉美国家。竞选期间，特朗普就威胁将重谈北美自由贸易协定，在美墨边界修建隔离墙。上台后，他不遗余力推动这些政策，甚至提议对墨西哥出口美国的商品征收20%进口税，用以修建隔离墙。

张凡说，目前美国的拉美政策更多体现在双边关系方面。在古巴问题上，由于特朗普外交班子中有一些敌视古巴政权的官员，因此对古政策相对明朗。但是主管拉美事务的外交团队尚未搭建，未来美国的拉美政策仍有较大不确定性。

张凡认为，不论美拉关系如何调整，美国在拉美追求安全、稳定等核心利益的诉求不会改变。美国可能会更加关注美拉关系中自身的经济利益，但不会放弃使用其惯用的“民主牌”“人权牌”等。

美拉关系或迎拐点

特朗普政府收紧对古巴政策后，除委内瑞拉、玻利维亚等左翼国家谴责美国，拉美主要国家反应平淡。墨西哥政府敦促古美通过对话解决相关分歧，巴西、阿根廷等其他拉美大国则暂未作出表态。这与此前拉美国家联合起来、为古巴问题不惜与美国公开“叫板”的情形，有较大反差。

在张凡看来，当初促成奥巴马政府推动美古关系缓和的一个重要原因是拉美左翼政府的团结。如今拉

美政治出现右转，虽然美国收紧对古巴政策，但是并未激起拉美国家集体反对，因此不会对美拉关系造成直接冲击。

不过，张凡也指出，特朗普自执政以来，无论在内政还是外交上，都明显表现出对奥巴马政治“遗产”的全面推翻和全盘否定的迹象。在这个意义上，奥巴马任内出现的缓和的美拉关系也的确存在变数。

美国伍德罗·威尔逊国际学者中心拉美项目主任辛西娅·阿恩森接受媒体采访时说，整个拉美地区都希望看到美古关系正常化。特朗普收紧对古巴政策“只会不断拉开华盛顿和拉美国家之间的距离”。

除收紧对古巴政策，特朗普政府还在5月底向国会提交的2018财年联邦政府预算中大幅削减对拉美的经济援助。其中，对墨西哥的援助金额减少45%、对中美洲7国减少37%，而对古巴、委内瑞拉的援助项目则被彻底砍掉。

张凡认为，拉美在美国对外政策中的地位一直较为靠后，随着美方计划削减对拉美援助，拉美在美对国外政策中被边缘化的程度可能会进一步加深。这固然会对部分高度依赖美国的拉美国家构成很大压力，但同时也会刺激这些国家减少对美国的依赖，走向真正意义上的自主自决。

(新华社北京6月18日电)

巴拿马将尽快落实中巴建交后的各项工作

新华社巴拿马城6月17日电（记者苏津）巴拿马副外长路易斯·米格尔·因卡皮耶16日说，巴方正在着手设立驻华大使馆和任命驻华大使，且已制订了一个较为完善的工作日程，尽快落实与中国建交后的各项后续工作。

因卡皮耶在接受新华社记者采访时说，巴方将在贸易、海事、旅游、教育以及文化等领域展开工作，作为两国建交后下一步的工作重点。他说，两国建交是在一个正确的时间点做出的一

个具有战略和地缘政治意义的决策，“建交给双方都带来巨大的机遇”。

因卡皮耶说，中国是世界经济大国，是巴拿马运河第二大用户。建交后，预计会有更多的中国企业进入巴拿马，带来更多投资。而巴拿马政府推进的旅游目的国计划，也将从两国建交中得利。

中国和巴拿马13日签署建交联合公报，决定自公报签署之日起相互承认并建立外交关系。



哥伦比亚波哥大一购物中心发生爆炸多人受伤

6月17日，在哥伦比亚首都波哥大，警察在发生爆炸的购物中心外警戒。哥伦比亚首都波哥大一座购物中心17日发生爆炸，现已造成至少3人死亡、9人受伤。

新华社发

美军找到数具舰船相撞事故失踪者遗体

据新华社东京6月18日电（记者王可佳）日本广播协会18日援引美国海军的一份声明说，美国海军“菲茨杰拉德”号驱逐舰17日在日本附近海域与菲律宾籍货船相撞后，美军潜水员已在军舰被撞区域找到数具遗体。

美国海军称，被发现的遗体已被送到位于日本横须贺的美军医院接受身份确认。

据当地媒体此前报道，美军已找到在此次事故中失踪的“菲茨杰拉德”号全部7名船员的遗体。美国海军在这份声明中并未透露已找到的遇难者遗体具体数字。

当地时间17日凌晨1时30分左右，返回驻地横须贺港途中的“菲茨杰拉德”号驱逐舰，与一艘菲律宾籍货船在横须贺西南方向100公里近海处相撞，造成“菲茨杰拉德”号舰体右侧大幅损坏，舰内部分区域发生渗水。

美国海军称，被发现的遗体已被送到位于日本横须贺的美军医院接受身份确认。

据当地媒体此前报道，美军已找到在此次事故中失踪的“菲茨杰拉德”号全部7名船员的遗体。美国海军在这份声明中并未透露已找到的遇难者遗体具体数字。



“空中餐厅”

6月17日，在比利时首都布鲁塞尔，顾客在“空中餐厅”用餐。“空中餐厅”起源于比利时，迄今已在数十个国家和地区铺设过餐桌。布鲁塞尔的“空中餐厅”距离地面40余米，一桌可坐下22名食客，一人一餐需要花费285欧元（约合2172.7元人民币）。

新华社发

遗失声明

刘静(412725198910294264)的周口师范学院中师幼师专业毕业证丢失，证号：Z090011，声明作废。

2017年6月19日

中国银行业监督管理委员会 周口监管分局公告

(2017)第18号

下列金融机构经中国银行业监督管理委员会周口监管分局核准开业。现予公告：

名称：中原银行股份有限公司周口荷花支行

金融许可证编号：B0615S341160026

流水号：00588895

业务范围：许可该机构经营中国银行业监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务，经营范围以批准文件所列的为准。

批准成立日期：2009年9月3日

发证日期：2017年6月5日

原营业地址：河南省周口市七一路中段荷花市场北门西200米

现营业地址：河南省周口市川汇区中州路南段26号

电话号码：0394-8106182

发证机关：中国银行业监督管理委员会周口监管分局

邮政编码：466000

雅兹迪难民在欧洲的诺亚方舟——希腊塞雷思难民营

●新华社记者 刘咏秋 陈占杰

车子刚驶出希腊北部小城塞雷思。不久，路边出现了一小片整齐的新建筑，而最为显眼的是每幢房子顶上都有太阳能热水器。这时，同行的外籍雇员说，塞雷思难民营到了。

记者一行日前访问难民营时，负责接待的是希腊移民政策部工作人员塔帕。她是这座难民营的经理。塔帕告诉我们，难民营由94幢集装箱房子组成，每幢房子都是两室一厅，面积为37平方米，房子装备有热水器、厨具、空调等生活设施，有点像酒店式公寓。

这是希腊数十座难民营中一所模范难民营。希腊移民政策部长穆扎拉斯前不久视察这里时，称它是“为高贵的人提供的一个体面场所”。

穆扎拉斯所说的“高贵的人”在这里是指雅兹迪人。塞雷思难民营的350名居民全部是雅兹迪人，绝大部分来自伊拉克。在当前欧洲难民危机中，雅兹迪人是一个非常特殊的难民群体。他们属于库尔德人的一个分支，信仰古老的一神教，主要居住于伊拉克北部、叙利亚和亚美尼亚等国。近年来，“伊斯兰国”武装对雅兹迪人实施种族屠杀，许多雅兹迪女性沦为性奴，大量雅兹迪人逃离家园。

据塔帕介绍，这里每家每月至少可以领到150欧元的生活费，难民们可以到附近的市场买菜自己做饭，这样就不需要每天吃盒饭。难民子弟可乘校车到附



这是6月7日在希腊北部塞雷思难民营拍摄的一名雅兹迪难民儿童。新华社发

近的公立学校读书。除希腊移民政策部外，国际移民组织、无国界医生组织等机构都有人在这里工作，约30名工作人员和志愿者照顾这些雅兹迪人的生活。

进入一幢集装箱房屋，32岁的男主

警卫队发现了他们，此后一切都很顺利。

希腊政府及民众给予哈桑一家的帮助让他充满了感激。“我们去医院时，那些比我们病得更重的希腊人会让我们先去看病。”

哈桑有3个兄弟在德国，另外3个还在伊拉克，他想到德国去和自己的亲人团聚。

让哈桑有点不解的是，雅兹迪人男的被杀，女的被绑架和遭受性攻击的画面就出现在电视屏幕上，为什么国际社会会束手无策。他希望有一天，那些无法逃出来的雅兹迪人也能受到人道待遇。

在采访过程中，哈桑的大女儿一直拉着塔帕的手站在旁边，两个人不时交换一下眼神或说几句悄悄话。

“关于我的孩子，我梦想他们能成为好人，能上学，能做点什么，能成为对整个世界有用的人。我对培养自己的女儿们有很多梦想。”哈桑说。

但他强调：“至于她们能否当医生还是其他的什么，我倒不在乎。我希望她们生活在安全的地方，有自己的权利，爱整个世界。”

当然，哈桑并没有忘记那些仍然留在伊拉克的雅兹迪人。“还有20万雅兹迪孩子生活在山上的帐篷里或露天生活。他们并不安全，世界应该为这些人做点什么。”

(新华社雅典6月18日电)